

**Бокोगрей, снеговой да сечень – вот погодина в феврале.
Это было и будет вечно на родимой моей земле.
А ещё в середине месяца на тропинке лесной, земной
Две сестры непременно встретятся – две стихии – зима с весной!
И повеет ветрами тёплыми и прибавится светлый день.
Засверкают домишки стёклами, крыши сдвинутся набекрень.
Есть ещё одна дата славная – продолжение наших побед –
Это праздник Советской армии, что полмира спасла от бед.
Так что с праздником вас, Защитники, что горюю стоите за нас!
И позвольте строкой лирической с этой датой поздравить вас.
Все вы славы предков достойны, охраняя покой страны,
Не кончатся в мире войны, значит, воины нам нужны!**

Сергей ИОНОВ, выпускающий «Светлицы»



Вновь метёт, метёт по всей земле,
Как сто лет назад, во все пределы.

Свет несущая, приди к одру
Да избави мя от жизни пресной.
Этой ночью навсегда умру.
Поутру, как водится, воскресну.

Буду снова раздувать в душе
Смолкнувшее пламя по старинке.
Главное, что в нашем шалаше
На окне мерцает керосинка.

Дмитрий ТЕРЕНТЬЕВ,
г. Нижний Новгород

Метёт поземка...

(подражание народной песне)

Метёт поземка,
заметаает снегом след,
Ушёл мой милый,
мне теперь покоя нет.
Придет ли вновь, отыщет ли дорожку
К моей калитке, к моему окошку.
Иль, обходя заносы и сугробы,
Найдет калитку
он соперницы-заснобы,
И ей тихонько постучит в окно,
Ступенька скрипнет,
станет там темно...
Сердечко прямо рвётся из груди,
Метель-метелица, меня ты пощади,
Не засыпай дорожку, не мети,
Чтобы не сбился милый мой с пути!

Татьяна ТАРАСОВА,
г. Нижний Новгород

Сугробы тают

Не буйствуют февральские метели
И не пляшут вьюги у ворот,
Сугробы тают – снежные постели,
Знать весна уж скоро к нам придет.

А зимушка радушно гостью примет,
Усадив за праздничным столом,
На прощанье белу скатерть кинет
И взмахнет в последний раз крылом.

Весна капелью звонко рассмеётся,
Владенья по-хозяйски обойдёт,
Журчащими ручьями пронесётся,
Солнышком на небеса взойдет.

Ласково землю обогреет,
Поля, овраги, мшистые болотца,
А на проталинке трава зазеленеет,
На свет подснежник-первенец
пробьётся.

Валентина ЛАЭТИНА,
г. Балахна

Комбат

Памяти Игоря Грача

Зайдётся ли снегопад,
Завоет ли вьюга истошно –
Всё кажется: всё невпопад.
И на душе так тошно.

Будто я в чём виноват...
Взгляды ли, поцелуи ли –
Всё невпопад, невпопад...
Лишь попадают пули в друзей...
И слёз не удержит комбат.

Михаил САДОВСКИЙ,
г. Нижний Новгород

Заветное желание

Февраль то радует, то вьюжит,
Всё чаще он с весной дружит,
То солнце светит, то ненастье...
Весна ведь скоро... Это счастье!

Намечает... Намечает...
Вечереет, снег не тает...
В свете фонарей играет...
Он пушистый, желтый, белый,
Очень нежный и не смелый...
Золотистый, золотой и ажурный,
Кружевной, он повсюду налипают
И на лицах, все жё, тает...

Загадаю в звездах небо...
И ночную тишину...

Счастья в мир...
Ещё бы мне бы
День один...и ночь одну...
И смотреть бы
В это небо...
Красоту ... И глубину...
Затаив дыханье слушать
тайны сердца в тишине,
И заветные желанья
Вдруг на ум приходят мне...

Галина КОЧЕТКОВА
пос. Сатис Дивеевский район

За форточкой февраль

Февраль грустит, тоскуя о былом,
Его картина вдребезги разбита.
И он ворчит, вздыхая тяжело,
Стучит стеклом
да форточкой открытой.

И, опершись на изгородь плечом,
Размазывая слёзы по карнизам,
Февраль рыдает просто ни о чём,
Готовя людям новые сюрпризы.

Как знать, а может, нынче к вечерку
Зима вдруг вспомнит
о давнишнем друге.

И вновь февраль, подобно паренюку,
Пройдётся под гармошку по округе.

И тут же я, накинув пальтецо,
Набросив шаль на плечико небрежно,
Надев сапожки, выйду на крыльцо
И буду ждать свидания, как прежде.

Галина ДЬЯЧКОВА,
г. Нижний Новгород

Ушёл солдат

И памятники сходят с пьедестала.
Е. Винокуров

На лавочке бомжи смакуют пиво.
Не с бодуна ли им явилось диво:
Обломки кирпичей, куски металла,
Был памятник погибшим, и – не стало.

Ушёл солдат бетонный с пьедестала,
Речей – свечей здесь сожжено немало.
И брёл боец по улицам посёлка.
В цементных и железистых осколках.

Он ковылял и слушал разговоры:
Кто прокуроры, кто сегодня воры.
И кто герои. И его глазницы
Копировали бытия страницы.

Над мэрией он триколор увидел:
– И кто же кумачовый флаг обидел?
Знамен победных кровяные стяги
Мерещились Ивану на рейхстаге.

Машины. Люди, злые как собаки.
Растрёпанные мусорные баки,
Горельники и сорванные крыши...
И мат, и лай, и вопли воин слышит.

И мимо бедноты, воров и выжиг,
Он за посёлок, на дорогу вышел.
И, будто под разрывом яви-пушки,
Упал при виде мёртвой деревушки.

Лежал солдат в кювете, у дороги,
Отколоты и голова, и ноги.
А треснувшие губы всё шептали:
– Да разве ж мы за ЭТО воевали?

Петр РОДИН,
р.п. Воскресенское

У иконы Невского

В храм мы с бабушкой пришли,
Встали у иконы.
Свечи жёлтые зажгли,
Сделали поклоны.

Я смотрю и не пойму –
На иконе воин.
– Баб, скажи, он почему
Святости достоин?

– Внук, в далёкие года
Страха он не зная,
Бился смело, чтоб всегда
Русь жила святая.

Молча я стою, молюсь –
Пусть запомнит сердце
Лик того, кто нашу Русь
Спас от чужеземцев.

Александра ТЯПКОВА,
с. Большие Печёрки

Замри и оглянись!

Замри и оглянись:
Мерцают звёзды в небе.
Вглядишься в небесовысь,
Как в сказку окунишь,
Придумай чудо-небыль.

Замри и оглянись:
Летят, кружат снежинки.
Они как миг, как мысль,
Несут какой-то смысл,
Легчайшие пушинки.

Замри и оглянись:
Сияет солнце ярко.
Как заново родись,
В кого-нибудь влюбись –
И сердцу станет жарко.

Замри и оглянись:
Прекрасен мир и чуден.
Сияют даль и близь,
К высокому стремись
И будь полезен людям.

Замри и оглянись:
Расправь пошире плечи.
Простору улыбнись –
Какая неба высь.
Наверное, там вечность...

Галина ОРЕХОВА,
г. Нижний Новгород

Бледное мерцание трепетной свечи,
Ветра завывание мерное в ночи.
В стеклах вязь узорная –
ветки да цветы.
Мысли иллюзорные, вольные мечты.
Искрится под инеем кованный букет,

Сквозь витые линии
льётся лунный свет.
Вырезанной бабочкой
тень от фонаря.
Я, в пушистых тапочках,
зельем февраля
Вновь привороженная к зимнему окну.
Вроде не влюблённая, всё же не усну.
Прочь благоразумие, –
бодрость допоздна.
Время полнолуния – вот и не до сна.

Татьяна БОБЫШЕВА,
г. Нижний Новгород

И ум, и чувства клонит в сон?
Бодришь, держись:
Всего лишь жизнь на всё про всё,
Всего лишь жизнь.
Россия – Русь коснулась дна?
Тяни со дна, –
Всего одна страна дана,
Как мать одна.
Твоё дитя кричит в ночи?
Кошмар ли, нет,
Всего и надо – свет включить,
И в сердце свет.
В конце пути, брат-человек?
Стенать не смей –
Всего лишь смерть коснётся век,
Всего лишь смерть.

Роман КРУЧИНИН,
г. Ардатов

Снег

Дома теряли форму, как во сне,
И над землёй метелица кружила –
По нашему желанию шёл снег,
Каких уже не помнят старожилы.
А мы не помним времени и дат,
Стираются подробности и лица...
А мы как снег, идущий наугад.
И только снег имеет
право повториться.

Наталья СТРУЧКОВА,
г. Кстово

Нас с тобой зимой согреет дом,
Мы его вдвоём согрели сами.
Я смотрю, пришиблен февралём,
В сумерки, как в щель между мирами.

За окном неслышно ходит снег.
На окне мерцает керосинка.
Будто за окном двадцатый век,
Пепел Нагасаки с Хиросимой.

Каждый ищет огонёк во мгле.
Зажигать огни – святое дело.

Пришел февраль, и вьюга, вьюга,
Все воет и стучит в окно.
Зимы холодная подруга,
С морозом крепким заодно.

